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Νέα μελέτη για τη ναυτιλία συμβάλλει στον
προσδιορισμό «βιώσιμων οικονομικών
δραστηριοτήτων» βάσει του Κανονισμού
Ταξινομίας

2021/05/07 06:04 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Στη διενέργεια νέας μελέτης, όπου θα αξιολογείται η βιωσιμότητα των μορφών
θαλάσσιων μεταφορών και συναφών δραστηριοτήτων ώστε να καταστεί «πράσινος»
ο κλάδος, προχωρά η Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

Επιμέλεια: Βάσω Βεγιάζη

Η μελέτη συνδέεται με τις τρέχουσες εργασίες σχετικά με το νέο Κανονισμό
Ταξινομίας Βιώσιμης Χρηματοδότησης της ΕΕ.

Η ταξινόμηση θα βοηθήσει πιθανούς επενδυτές και εταιρείες να κατανοήσουν εάν 
οποιαδήποτε χρηματοδότηση που εισάγεται σε ένα συγκεκριμένο έργο θα 
ταξινομηθεί ως «βιώσιμη επένδυση».

Σύμφωνα με τους στόχους που καθορίζονται στην Πράσινη Συμφωνία της ΕΕ και τη
Στρατηγική για την Αειφόρο και Έξυπνη Κινητικότητα, η ΕΕ προετοιμάζει
πρωτοβουλίες για τη μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου κατά
τουλάχιστον 55% έως το 2030, και να καταστήσει την ΕΕ κλιματικά ουδέτερη έως το
2050.

Το σκεπτικό διενέργειας της μελέτης
Στον ναυτιλιακό τομέα, κανένα μέτρο δεν θα μειώσει τις εκπομπές στο βαθμό που
απαιτείται, όπως σημειώνεται. Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο η Κομισιόν προωθεί
ένα «πακέτο» μέτρων.

Ο Κανονισμός Ταξινόμησης για τη βιώσιμη χρηματοδότηση μπορεί να βοηθήσει,
καθώς με τον καθορισμό εναρμονισμένων κριτηρίων για τον προσδιορισμό του κατά
πόσον μια οικονομική δραστηριότητα χαρακτηρίζεται ως περιβαλλοντικά βιώσιμη,
αποσκοπεί στην παροχή κινήτρων για να γίνει «πράσινος» ο κλάδος.

Για να συμβάλει στο έργο καθορισμού των «βιώσιμων οικονομικών δραστηριοτήτων»,



η Κομισιόν ζήτησε τη μελέτη αυτή, η οποία:

-θα αξιολογήσει τους διαφορετικούς τρόπους απανθρακοποίησης του ναυτιλιακού
κλάδου,

-θα λάβει υπόψη τις αναδυόμενες τεχνολογίες και τις συνεχιζόμενες εξελίξεις
πολιτικής τόσο σε επίπεδο ΕΕ όσο και σε παγκόσμιο επίπεδο

-θα εξετάσει ποιες οικονομικές δραστηριότητες θα μπορούσαν να θεωρηθούν
περιβαλλοντικά βιώσιμες σύμφωνα με τον Κανονισμό Ταξινόμησης και υπό ποιες
προϋποθέσεις.

Όπως σημειώνεται, τα τεχνικά κριτήρια ελέγχου θα είναι συμβατά με το πλαίσιο που
χρησιμοποιείται από τον Διεθνή Ναυτιλιακό Οργανισμό (ΙΜΟ), αποτυπώνοντας την
ποικιλομορφία των πλοίων και των επιχειρηματικών μοντέλων του κλάδου,
μελετώντας ανά περίπτωση τις νέες κατασκευές και μετασκευές.

Προς το παρόν δεν υπάρχουν εμπορικά βιώσιμες λύσεις μηδενικών εκπομπών για
ποντοπόρα πλοία. Επομένως, είναι σημαντικό να υποστηριχθεί η μετάβαση σε πλοία
μηδενικών εκπομπών, συμπεριλαμβανομένης της έρευνας και ανάπτυξης
εναλλακτικών τεχνολογιών, καυσίμων και υποδομών.

Επίσης, η μελέτη θα εξετάσει τις προκλήσεις που αντιμετωπίζει σήμερα η ναυτιλία σε
επίπεδο πρόσβασης στην «πράσινη χρηματοδότηση».

Να σημειωθεί ότι, ο Κανονισμός Ταξινομίας δημοσιεύθηκε στην Επίσημη Εφημερίδα
της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις 22 Ιουνίου 2020 και τέθηκε σε ισχύ στις 12 Ιουλίου
2020.

Ορίζει τους όρους που πρέπει να πληροί μια οικονομική δραστηριότητα για να
χαρακτηριστεί ως περιβαλλοντικά βιώσιμη.

Η πανδημία COVID-19 ενίσχυσε την ανάγκη ανακατεύθυνσης της ροής κεφαλαίων
προς βιώσιμα έργα, ώστε οι οικονομίες, οι επιχειρήσεις και οι κοινωνίες, ιδίως τα
συστήματα υγείας, να είναι ανθεκτικότερα στις κλιματικές και περιβαλλοντικές
διαταραχές και κινδύνους.


